
 

 

Caderno de exercícios 

 

Para todos os exercícios calcula qual o IRC a pagar por parte da 

empresa, com base apenas nos movimentos descritos partindo do 

princípio que a taxa é de 20%. 

 

1) A empresa Cadeiras e Móveis LDA apresentou no ano de 2019 um 

rendimento bruto decorrente das suas vendas no valor de 

500.000,00€. Derivado ainda de um serviço que essa mesma empresa 

presta, apresentou 223.004,00€. Dos gastos gerais associados à 

actividade da empresa os mesmos ascendem a 445.054,00€.  

 

2) A empresa Risco e Arte LDA apresentou um rendimento bruto de 

77.000,66€ no ano de 2019. Como gastos considerou 44.000,00€. 

Nesse mesmo ano adquiriu uma máquina de corte de telas no valor 

de 5.000,00 (Já considerada nos gastos e com vida útil de 5 anos). 

 

 

3) A empresa Rodas e Pneus LDA facturou no ano de 2019 

330.030,59€. No decorrer da sua actividade teve que comprar ao 

longo do ano 60.000,00€ de pneus e 39.000,00€ de rodas. Durante o 

ano de 2019 o sócio da empresa, comprou 3.000,00€ em roupas para 

a sua família e gastou 5.000,00€ em móveis para a sua casa 

particular.  

 

 



4) A empresa Árvores e Relva LDA presta serviços. No ano de 2019 

cortou 400 jardins de casas particulares onde para cada corte cobra 

50€. No decorrer desse mesmo ano teve custos como gasóleo, e mão 

de obra, no valor de 9.000,00€. Nesse mesmo ano a empresa 

comprou uma máquina de cortar relva no valor de 2.000,00€ (Já 

considerada no custo e com vida útil de 2 anos). A empresa comprou 

ainda um aparador de relva e uma tesoura, por 220,00€ e 45,00€ 

respectivamente. 

 

5) A empresa Dias e Amaral LDA em 2019 prestou serviços no valor 

de 450.320.27€ e apresentou gastos no valor de 450.590.23€. A 

empresa nesse mesmo ano adquiriu uma máquina no valor de 

200.000,00€ (é uma empresa pertencente à industria extractiva e a 

máquina é um equipamento móvel sobre rodas). Para a aquisição 

dessa mesma máquina, a empresa recebeu um subsídio no valor de 

40% o valor da máquina. Essa mesma empresa, no ano em questão 

fez uma doação no valor de 27.000,00€ (majorado em 130% e já 

considerado no valor dos gastos do período). 


